



# «Осенняя выдра»

Вы действительно ее пропустили? Если да, то жаль... В солнечные выходные 19–20 сентября блестящие прошли первые Межзывские соревнования по технике водного туризма «Осенняя выдра – 2015», в которых участвовали более сорока спортсменов из ведущих вузов столицы. Среди организаторов соревнований – Клуб водного туризма (КВТ) МГУ, один из старейших вузовских турклубов, вырастивший не одно поколение туристов-водников, среди которых немало мастеров спорта, в том числе и международного класса.

В среде спортивного туризма, как, впрочем, и в любом виде спорта, проведение соревнований отнюдь не редкость. Состязательность, выявление сильнейших – процесс, бесспорно, увлекательный. Но «Осенняя выдра» ставит своей задачей в первую очередь популяризацию водного туризма и здорового образа жизни среди студенчества. Что может быть романтическое поззии бурной воды? И многие из приехавших на соревнования ребят получили возможность в первый раз сесть за весла в каяк или байдарку и попробовать свои силы на трассе наравне с более опытными товарищами.

Соревнования – дополнительный стимул повышения спортивного мастерства участников категорийных походов. Те, кто проводит

на воде не первый отпуск, отлично продемонстрировали свои возможности – основная команда КВТ МГУ завоевала первое место в командной гонке, первое и второе места в заезде мужских экипажей на байдарках, второе место в заезде смешанных экипажей на байдарках. Вторая команда КВТ МГУ заняла третье место в командной гонке.

Начало нового учебного года имеет отношение и к Клубу водного туризма. Скоро побывавших на «Осенней выдре», да и вообще всех желающих ждут увлекательные лекции, семинары, которые будут проводить инструкторы клуба. Закреплять теоретические знания можно будет почти каждые выходные в разнообразных походах. Улучшать же технику гребли и совершенствовать свою физическую форму предстоит на гребном канале в Крылатском.

«Осенняя выдра – 2015» стала «отправной точкой» для обмена опытом между турклубами различных вузов, планируется и в дальнейшем приглашать их к сотрудничеству. И если вы хотите, чтобы ваша жизнь зияла новыми красками, а друзей стало намного больше, – приходите в Клуб водного туризма. Наш сайт – <http://msu-water-club.ru/> и страница в ВКонтакте – <http://vk.com/kvtnrg>.

**Елена Галустова, студентка 3-го курса филологического факультета**



# Мы за спорт!

19 сентября Студенческий спортивный клуб МГУ имени М.В. Ломоносова провел презентацию спортивных секций. В ней приняли участие группы поддержки «Эффект», команда МГУ по страйкболу, клуб боевых искусств «Будо-кансо», секция художественной гимнастики, танцевальная группа «DanceNow». Также в рамках мероприятия прошел турнир по стритболу и «Русскому жиму».

Первое слово предоставили капитану команды по страйкболу – Даниле Кашеву. Он рассказал, что страйкбол – военно-спортивная игра с использованием электропневматического оружия. Действие разворачивается масштабное и зрелищное. По его словам, это игра для тех, кто хочет научиться работать в команде и почувствовать настоящий приток адреналина. Танцевальная группа «DanceNow» своим выступлением «зажгла» спортивный зал Шуваловского корпуса. Недавно образованная секция уже активно участвует в соревнованиях и соперничает со многими успешными танцевальными коллективами Москвы. Показательное выступление не стало исключением: девушки (как и всегда) отработали, как говорится, на все сто процентов. Секция «Русского жима» тоже проявила себя на «отлично», продемон-

стрировав поистине богатырскую силу в не самом простом упражнении – жиме лежа. Группа поддержки «Эффект» выступила с присущим им задором: яркий зажигательный танец с акробатическими элементами не оставил зрителей равнодушными. Клуб японских боевых искусств «Будо-кансо» развернул настоящее представление. Сочетая элементы айкидо, школы владения мечом и других японских единоборств, ребята показали, что любого врага можно победить. Участницы секции художественной гимнастики были невероятно пластичны и грациозны: упражнения с лентой и музыкальное сопровождение очаровали многих зрителей. Финальным штрихом спортивного праздника стал турнир по стритболу. В соревновании приняли участие команды «EasyBasket», «BarackObama», «Звездочка», «Harcourt», «Шака», «Регбийный клуб». Победила команда «EasyBasket».

По мнению зрителей, мероприятие 19 сентября прошло удачно. Ребята с физического факультета, например, решили попробовать свои силы в следующей игре страйкболистов. А студентки биофака загорелись идеей присоединиться к танцевальному коллективу «DanceNow».

**Ляйсан Шаммасова**

# Звучит орган...

На концертах органной музыки в Мраморном фойе Культурного центра МГУ не бывает недостатка в слушателях. Возможность насладиться волшебными звуками «короля инструментов» в великолепной акустике давно оценила и те, чья жизнь непосредственно связана с МГУ, и гости Университета.

23 сентября органный класс Культурного центра МГУ открыл новый сезон концертом молодых и перспективных российских органистов, лауреатов всероссийских и международных конкурсов. Перед слушателями выступили уже знакомый университетской публике выпускник Академического музыкального колледжа при Московской государственной Консерватории имени П.И. Чайковского Владимир Магалашвили и выпускница Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского Анастасия Сидоркина. Музыканты активно концертируют в России и за рубежом, в частности московская публика имела возможность познакомиться с их творчеством на ведущих органных площадках столицы.

В программу концерта вошли произведения классиков немецкой и французской органной музыки. Открытие концерта монументальные произведения композиторов немецкого барокко: «Прелюдия ре минор» Дитриха Букстехуде и «Прелюдия и фуга ре минор» Иоганна Себастьяна Баха. Своим роскошным звучанием они придали соответствующее настроение всему концерту.

Огромное место в репертуаре Владимира Магалашвили и Анастасии Сидоркиной занимают произведения французских композиторов второй половины XIX – начала XX веков. Так, на концерте прозвучали «Пастораль» и «Хорал ля минор» Сезара Франка, симфоническая поэма «Воспоминание» Марселя Дюпра и «Прелюдия и танцевальная фуга» Гастона Литеза. Музыка французских романтиков и симфонистов поразила слушателей своим эмоциональным диапазоном, когда в одном произведении сочетаются и напевные лирические фрагменты, и бравурные героические части, имитирующие звучание симфонического оркестра.

Под конец концерта публику ждал небольшой «памятный подарок»: Анастасия Си-

доркина выступила не только как блестящая органистка, но и как талантливый композитор. Ее пьеса «Сувенир» для флейты и органа была исполнена вместе с виртуозной флейтисткой, лауреатом всероссийских и международных конкурсов Варварой Мицюковой. В этом же составе прозвучала и великолепная «Сидилиана» композитора Габриэля Форе.

Предыдущая встреча университетской публики с Владимиром Магалашвили состоялась 21 апреля этого года. Тогда с большим успехом прошел его сольный концерт. Программа концерта была составлена таким образом, чтобы в необычных и непривычных сопоставлениях и контрастах максимально раскрылись не только возможности инструмента, но и богатство и разнообразие музыкальной мысли: от Букстехуде и Баха – до Шостаковича и Слонимского. Произведения, написанные для органа соло, чередовались с ансамблевыми номерами, выполненными при участии лауреатов международных конкурсов Даниилы Пасеки (флейты) и Александра Гагаринова (флейты).

Звучавшие на концерте произведения были дополнены комментариями Юлии Николаевны Логовой (художественного руководителя органного класса МГУ), чей рассказ об авторах, эпохах и стилях помог слушателям сориентироваться в столь пестром собрании музыкальных полотен. Некоторые из них особенно запомнились благодаря заданным в названиях ярким ассоциациям и образам: это «Вестминстерские колокола» Вьера, «Всадники Апокалипсиса» Эбена, «Цветочный дут» Делиса.

Завершая концерт, музыканты исполнили пьесы Пьяццолы и Мессиана, органично вписавшиеся в контекст представленной программы.

Хочется надеяться, что будущие концерты органной музыки в МГУ откроют нам новые имена и таланты и дадут возможность и исполнителям, и слушателям вновь соприкоснуться с прекрасным и вечным.

**Елена Балдина, преподаватель филологического факультета  
Дарья Мельниченко, выпускница исторического факультета**

# «И зверье как братьев наших меньших...»



3 октября в Зоологическом музее МГУ имени М.В. Ломоносова прошел детский экологический праздник «Всемирный день животных». Ежегодно отмечаемый на всей планете день, праздник, призванный обединять усилия людей в сохранении животного мира, проявлять любовь и уважение ко всему многообразию окружающей нас природы. В этом году собрал множество талантливых ребят и их родителей под своими музейными крыльями. К празднику была приуроче-

на выставка около 300 детских творческих работ, присланных на конкурс аппликации «Животные из листьев» в преддверии «Всемирного дня животных». Также гости мероприятия участвовали в многочисленных мастер-классах и пробовали свои силы в викторине «Что ты знаешь о животных?».

**Мария Кузина  
Фото предоставлено  
Зоологическим музеем МГУ**